

15 СЕНТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ
1938 года

СТАЛИНЕЦ

№ 102 (200)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ

В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 5 КОПЕЕК

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Передовая „Правды“ за 9 сентября 1938 года)

Сегодня „Правда“ начинает публиковать краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Появление в свет этой замечательной работы, одобренной ЦК ВКП(б), является крупнейшим событием в идейной жизни партии, событием, колоссальное значение которого трудно даже сразу оценить. В результате громадной теоретической работы, проделанной комиссией ЦК ВКП(б), лично товарищем Сталиным, наша партия, комсомол вместе с трудящейся партией научный труд, замечательный со всей глубиной славную историю борьбы и побед партии Ленина—Сталина.

Публичный краткий курс истории ВКП(б) не является учебником обычного типа. При исключительно простой, доступной и яркой форме изложения книга насыщена, проникнута глубоким теоретическим содержанием. Прошлые, неуловимые учебники по истории ВКП(б) обычно выглядели „не как история, а как легкий и непопыхатый“ рассказ о делах минувших“ (Сталин). Они не давали марксистского объяснения событиям и фактам из истории партии, а потому и не отвечали основной задаче — помочь партийным кадрам овладеть большевизмом.

Сосем значение построения коммунизма краткий курс истории ВКП(б). Здесь теоретически обобщен весь богатейший исторический опыт большевистской партии, дано подлинно научное, марксистское объяснение сложнейших вопросов истории рабочего класса, истории его партии.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что внесли Ленина в сокровищницу марксизма. Анализ эпохальных ленинских произведений „Что такое государство“, „Что такое демократия“, „Шаг вперед, два шага назад“, „Две тактики социал-демократии в демократической революции“ и других работ Владимира Ильича показывает, как выковывалось Лениным необходимое идейное оружие большевизма. Читатель при ознакомлении уже в первых главах истории ВКП(б) видит, как создавались Лениным идеологические основы марксистской

партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа—партии большевиков, как отстоял Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии. С исчерпывающей полнотой и глубиной изложено в кратком курсе истории ВКП(б) ленинско-сталинское учение о партии. Анализ гениальных работ Ленина, как и другие теоретические моменты в кратком курсе истории ВКП(б), является исключительным вкладом в идейную сокровищницу большевизма.

Большевики, партийные и непартийные, изучая эту книгу, увидят неогромное богатство теоретической мысли, которое содержит в кратком курсе истории ВКП(б). Долг каждого большевика, партийного и непартийного, прислушаться к безупречному, внимательному, настойчивому изложению краткого курса истории ВКП(б), являющегося незаменимым руководством по овладению большевизмом.

„ВКП(б)—читаем в „Введении“,—росла и крепла в непринудительной борьбе с мелкобуржуазными партиями внутри рабочего движения—эсерами (а еще раньше с их предшественниками—народниками), меньшевиками, анархистами, буржуазными националистами всех мастей, а внутри партии—с меньшевистскими оппортунистическими течениями—троцкистами, бухаринцами, национал-уклонистами и прочими антиленинскими группами.

ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся—помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения.

История ВКП(б) есть история свершения паризма, свершения власти помещиков и капиталистов, история взгляда иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история по-

строения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами „марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладеть большевизмом, повысить политическую бдительность. Изучение героической истории большевистской партии вооружает нас знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире“.

Большевистская партия, ее вождь—Ленин и Сталин всегда призывали важнейшее значение революционной теории. Революционная теория есть опыт рабочего движения всех стран, взятый в его общем виде. У большевистской партии, с самого начала ее зарождения, теория всегда была неразрывно связана с революционной практикой, слово у большевиков никогда не расходилось с делом.

„Теория становится беспредметной, если она не связывается с революционной практикой, точно так же, как и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией. Но теория должна быть практичной, в ней мы находим силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентировки и понимания внутренней связи окружающих событий, ибо она, и только она, может дать правильное понятие не только то, как и куда движется класс в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем“ (Сталин).

Устав Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) требует по этому от каждого члена партии—неуставно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важней-

ших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам“.

В нашей стране сбывались, оправдывались гениальные слова Маркса о том, что „теория становится материальной силой, как только она овладевает массами“.

Уверенные великой ленинско-сталинской идеей возможности победы социализма в нашей стране, трудящиеся массы СССР под руководством партии Ленина—Сталина своим героическим творческим трудом уже построили в основном социалистическое общество.

Но наша борьба далеко еще не кончена. Нам предстоит решающие бои за окончательную победу социализма, против капиталистического окружения, в первую очередь против фашистских пожитателей войны. Борьба большевистской партии, передового отряда трудящихся СССР за укрепление и развитие социалистического строя, за окончательное преодоление пережитков капитализма в экономике и в сознании людей еще не закончена. Перед нами стоит гигантская и длительная задача постепенного преобразования социалистического общества в коммунистическое, достижение высшей фазы коммунизма, когда будет осуществлен принцип: „От каждого—по его способностям, каждому—по его потребностям“.

Чтобы успешно бороться за выполнение этих великих задач, все большевики, партийные и непартийные, должны неустойно повышать свою идейную вооруженность.

И в первую очередь, разумеется, это относится к партийным кадрам. Извечно, что теоретическая подготовка наших партий-

Большой интерес трудящихся к истории партии

Как только были получены газеты с кратким курсом истории ВКП(б), в строжайших и отделах строительства № 203 начали проводиться чтки введения и 1 главы краткого курса истории партии.

13 сентября во время обеденного порыва на бригадиров 25-го отдела собралось 28 человек преимущественно женщины—беспартийные, которые с большим вниманием

политической подготовки, слабой большевистской закалкой, политической беспечностью пользовались замаскированные враги народа, троцкистско-бухаринские и иные деструктивники. Необходимо, наконец, начать ликвидацию теоретической слабости наших партийных кадров.

Теперь, когда создано такое мощное идейное оружие, как краткий курс истории ВКП(б), одобренный Центральным Комитетом партии, есть все возможности быстро двинуть вперед дело марксистско-ленинской идейной закалки партийных кадров и всей партии.

Краткий курс истории ВКП(б) должен быть поставлен в центре всей нашей работы по партийному просвещению! Его должны изучить и усвоить каждый партийный активист, должен изучить каждый член партии, каждый комсомолец. Несомненно, что и широкие массы беспартийных трудящихся обнаружат живой интерес к истории родной и близкой им большевистской партии, которая привела трудящихся СССР к победе социализма.

Выход в свет подлинно научной истории ВКП(б) является событием мирового значения. Наши братья и товарищи за рубежом будут изучать эту книгу, как обобщение гигантского исторического опыта ВКП(б), как руководство к революционному действию.

Обеспечить изучение курса истории ВКП(б)—важнейшая задача всех партийных организаций. Надо ознакомить всех коммунистов с этой замечательной книгой и начать ее серьезное, внимательное, глубокое изучение.

прослушали введение, 1-й и 2-й разделы 1 главы краткого курса истории партии. В этот же день читка проходила в механической мастерской простора № 2, где рабочие так же с большим интересом слушали 1 главу истории партии.

14 сентября чтки проводились на всем строем, цехам и отделам, а также в общежитиях рабочих.

Партийная жизнь

Как партком руководит комсомолом

Партийная организация тейстор, руковола комсомольской организацией, имеет большой едиг в работе. К моменту выборов парткома комсомольская организация имела в своих рядах 8 членов ВЛКСМ. На сегодня она имеет 36 человек и есть нерасмотренные заявления.

Партийная организация растет за счет комсомола. Двух комсомольцев уже приняли в ряды партии и имеют 2 заявления от комсомольцев о приеме их в кандидаты партии.

Все комсомольцы охвачены политубеде. Учеба проходит регулярно. Комсомольцы дисциплинированно посещают политшколу, хорошо усваивая пройденный материал.

К 20-летию Ленинского Сталинского комсомола ряд комсомольцев взяли обязательства и предложили поддержки матери—родине. Но на партийно-комсомольском собрании была отмечена недостаточная работа по части взятия обязательств, как со стороны некоторых комсомольцев, а также и коммунистов. Партийная организация обязала всех коммунистов включаться вместе с комсомольцами в подготовку к 20-летию Ленинского Сталинского комсомола.

К 20-летию Ленинского Сталинского комсомола ряд комсомольцев взяли обязательства и предложили поддержки матери—родине. Но на партийно-комсомольском собрании была отмечена недостаточная работа по части взятия обязательств, как со стороны некоторых комсомольцев, а также и коммунистов. Партийная организация обязала всех коммунистов включаться вместе с комсомольцами в подготовку к 20-летию Ленинского Сталинского комсомола.

товку к 20-летию Ленинского—Сталинского комсомола, всем товарищам взять обязательства и принести 20-й годовщине комсомола с подарками матери—родине.

В результате повседневного руководства мы уже сейчас имеем не плохие показатели работы отдельных товарищей. Комсомолец Бакилин взял обязательства по выполнению производственное задание на 250—300 проц., в настоящее время выполняет на 350—500 проц. Комсомольская бригада Кобукова взяла на себя обязательство—выполнять производственные нормы на 300 проц., выполняет на 360 проц.

Но на сегодняшний день, несмотря на оказанную помощь, все же имеются недостатки. Часть комсомольцев до этого времени не взяли обязательств, и недостаточны готовятся к 20-летию Ленинского—Сталинского комсомола. Этот недостаток в руководстве комсомолом партийная организация тейстор в ближайшие дни ликвидирует.

Козлов.

Секретарь парткома тейстор.

Глубже изучать историю ВКП(б)

13 сентября при районном комитете ВЛКСМ состоялось совещание секретарей комитетов и комсоргов первичных комсомольских организаций по вопросу выпуска краткого курса истории ВКП(б) и подготовки к проведению собрания комсомольского ядра.

В своей информации первый секретарь РК ВКП(б) тов. Лыский отметил, что краткий курс истории ВКП(б)—это история борьбы нашей партии со всеми оппортунистическими элементами, изменниками и врагами рабочего класса, история создания отсталой, раздробленной и зажиточной жи-

зни для трудящихся нашей страны. Тов. Лыский привал секретарей комсомольских организаций серьезно, по-большевистски изучать историю ВКП(б) и вовлечь всех комсомольцев и несоюзную молодежь в кружки по изучению краткого курса истории ВКП(б).

Присутствующие на совещании отметили важность и значение краткого курса истории ВКП(б) и заявили, что они будут серьезно, настойчиво изучать историю ВКП(б), пропагандировать среди беспартийных, оказывая им помощь в изучении истории партии.

А. Щепеляв.

Комсомольцы выполняют обязательства

Комсомольцы паромонтажа с честью выполняют взятые обязательства в честь 20 годовщины Ленинского—Сталинского комсомола. Доктар стахановцев 300 проц. выполняет нормы на 320 проц. слесарь тов. Чапыгин вместо 200 проц. выполняет норму на 225 проц., кузнец тов. Погощников—на 261 проц. Недавно тов. Погощников принят в ряды Ленинского комсомола.

Но наряду с положительными, есть и отрицательные стороны в работе. Не все еще комсомольцы взяли конкретные обязательства. Комитету комсомола нужно будет заняться этим вопросом. Ни один комсомолец не должен оказываться без обязательств и без подарков матери—родине в честь 20 годовщины Ленинского—Сталинского комсомола.

Н. Вакрушев.
Секретарь комитета ВЛКСМ паромонтажа.

Н. А. ВУЛГАНИИ.

Председатель Совнаркома РСФСР

О ГРАЖДАНСТВЕ СССР

Вторая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва утвердила закон «О гражданстве СССР». Этот закон устанавливает—кто является гражданином Советского Социалистического Республик.

Октябрьская социалистическая революция и великий Ленин укрепили знание гражданства Советской Социалистической Республик.

Товарищ Сталин и созданный им Конституция неизмеримо высоко подняли это знание гражданина Союза СССР.

Гражданину Союза Советских Социалистических Республик принадлежат права и обязанности, предоставленные ему единственной в мире подлинно демократической Сталинской Конституцией. Гражданин СССР должен быть достоин этих прав и обязанностей.

Гражданство определяет принадлежность лица к государству, определяет правовое положение лица не только внутри государства, но и вне его, в международном общении.

При этом необходимо помнить, что мы живем в капиталистическом окружении и, пока существует капиталистическое окружение,—указывает товарищ Сталин,—будут существовать у нас вредители, шпионы, диверсанты, убийцы, засылаемые в наши тылы агенты иностранных государств.

Все это пролило необходимость по особому побуждению вопрос о гражданстве СССР.

Раньше существовал порядок, по которому области и краевые исполкомы, а в некоторых случаях и райисполкомы пользовались правом принимать в гражданство СССР. Предоставление такого права не является вопросом местного значения. Это дело большой государственной важности. К тому же и опыт показал, что такой порядок принятия в гражданство Советского Союза не отвечает требованиям целесообразности и неэффективен.

Закон о гражданстве СССР исходит из фактического равноправия советских граждан в социалистическом государстве, независимо от их национальности и расы, во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни, а также независимо от пола. Женщины в СССР представляются равные права с мужчинами.

Буржуазное законодательство о гражданстве отражает состояние развала, застоя капиталистической системы. В этом отношении особенно характерно законодательство

фацистских стран, которое по своему извращению и мракобесию превзошло все известное нам из истории средневековья. Германский фашизм в так называемых «нюрнбергских законах», принятых в сентябре 1935 года, разделил на категории граждан на категории, в зависимости от наличия у них чистой немецкой (арийской) крови.

В самое последнее время итальянский фашизм, исходя из той же теории «расизма», которую германские фашисты навязали немецкому народу, целым рядом актов узаконил господство мракобесия и варварства.

СССР является самой прогрессивной страной мира, противостоящей всякому мракобесию и теплокровеначеству. Только в стране социализма возможен такой закон о гражданстве как наш. Этот закон является самым революционным законом о гражданстве в истории человечества.

Закон воспроизводит положение Сталинской Конституции, устанавливая единое союзное гражданство для граждан всех союзных республик. Этим подчеркивается монолитность советского государства и глубокий смысл его национальной политики: равноправие всех наций, входящих в Советский Союз.

Согласно новому закону гражданами Союза Советских Социалистических республик являются все, состоявшие к 7 ноября 1917 года подданными бывшей Российской империи и не утрачившие советского гражданства, а также лица, которые приобрели со-

ветское гражданство в это время в установленном законом порядке.

Иностранцы, независимо от национальности и расы, принимаются в гражданство СССР по их ходатайству перед Президиумом Верховного Совета СССР. Президиумом Верховного Совета союзной республики в порядке, который она прожизавет. Выход из гражданства СССР производится Президиумом Верховного Совета СССР.

В соответствии с этим новым званием советского гражданина, лишение его звания может последовать только по приговору суда в случаях, предусмотренных законом, или в соответствии с каждым из пунктов указа Президиума Верховного Совета СССР.

Таковы важнейшие положения разработанного правительством утвержденного Сессией Верховного Совета СССР «Закона о гражданстве СССР».

Гражданство Союза Советских Социалистических Республик является не только основой конституции Сталинской Конституции, закрепившей эти победы и гарантии права гражданства на территории, в которых не знала история человечества.

Быть советским гражданином—это величайшая честь. Быть советским гражданином—значит вместе со всем советским народом принимать участие в руководстве советского государства, по руководством ленинско-сталинской партии, под руководством нашего великого вождя и учителя товарища Сталина, работать над улучшением и развитием государства и благополучия своей замечательной советской социалистической родины.

ГОРЬКОВСКИЙ РАДИУС МЕТРО ОТКРЫТ

13 сентября началось регулярное движение поездов по Горьковскому радиусу Московского метрополитена имени Л. М. Кагановича. Ровно в шесть часов утра перед жителями Горького столицы гостеприимно открылись двери новых станций новой линии метро.

Москвичи пришли в великодушные подземные дворцы построенные под главной магистралью столицы, чтобы принять в свое владение одно из

прекраснейших сооружений стальной эпохи.

Шесть станций Горьковского радиуса метро прекрасны. Они наряднее, чем станции других радиусов метрополитена. Разноцветный мрамор, нежравещая сталь, красивые люстры, барельефы, мозаичные картины на искусственных стенах использованы в отделке и украшении.

В первый день в Горьковском радиусе перевезено свыше ста восьмидесяти тысяч человек.

Новый рекорд Гудова

13 сентября—день третьей годовщины стахановского движения на Московском станкозаводе имени Орджоникидзе передовики завода отметили новыми производственными победами.

В этот день встал на работу и знатный фрезеров-

щик страны-инициатор стахановского движения в станкоинструментальной промышленности депутат Верховного Совета СССР товарищ Гудов. Работавший в двух станках, товарищ Гудов выполнил норму в 3565 процентов. (ТАСС)

ПРИЗЫВ В КРАСНУЮ АРМИЮ И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ

С ЧЕСТЬЮ БУДУ НОСИТЬ ЗВАНИЕ ВОИНА РККА

Как я рад, что меня зачислили в ряды доблестной Красной Армии! Я заверю партию и правительство, что буду зорким часовым у рубежей СССР и буду свято хранить нашу военную тайну. По первому зову нашей большевистской партии я стану грозой на защиту своего отечества.

Да призвала в армию я армия допризывную подготовку, уволил программу по всем предметам на "хорошо" и "отлично", за что и был выдвинут кандидатом в полковую школу. Так так же моя подготовка в учебке не была отменена.

В время допризывной подготовки я сдал нормы и три оборонных знака: ВС, ВПВО, ГСО.

Знаю, что я с честью буду носить звание воина Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Завтра строителей нашего завода и всех трудящихся нашей чудесной, богатой, как если огорченной, финишная балка и японские самураи продолжат сунуть свое свиное рыло в наш советский огород — отдам жизнь, но не спущу переступить границу.

Да зарастает железная Ирма обороны Маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова!

Да зарастает Коммунистическая партия большевиков во главе с нашим вождем и учителем товарищем Сталиным!

М. В. Чаханов.

На призывном пункте

Счастливая и радостная годовщина рождения 1917-1918 гг. с великим неопишемным энтузиазмом готовится и идет в ряды доблестной непобедимой Красной Армии и Красного Военно-Морского флота. Пример доблести и героизма, беззаветной преданности родной и своей родной партии большевиков бойцев дальневосточников возмущает их и зовет под красные знамена нашей армии. Недаром часто можно слышать от призывников-советских патриотов: был ударником, стахановцем на производстве — буду отличником в учебке и в войсках! Или прошу зачислиться досрочно в РККА. Будущие бойцы Красной Армии — наши славные товарищи каждый день за долгие до начала работы собираются на призывный пункт. Каждому хочется скорее услышать радостные слова "годен".

На призывном пункте с утра юных патриотов встречают:

— Товарищи, пожалуйте за бутылкой в нашу родную Красную Армию!

— Давно ожидали этого дня — с волевым откликом призывники.

Призывная молодежь с радостью заполняет комнаты призывного пункта. Часть товарищей идет в призывную комиссию, часть — в отделение отправления. Так комиссар шел по своей общеобразовательной подготовке (это те, у кого нет справки об общеобразовательной подготовке), на беседе комиссара.

Комиссия приветливо встречает будущих бойцов и в то же время она стро-

ит индивидуально подходит при определении пригодности для армии каждого призывника. Здесь как нигде в другом месте нужна зоркость и высокая революционная классовая бдительность.

Из двери комнаты призывной комиссии выходят спешающие юноши и несколько приподнято объявляет о своей радости.

— Принят в ряды Военно-Морского флота, — говорит т. Художилко. — Горжусь, что меня зачислили в ряды бойцов наших неприступных границ.

С таким же воодушевлением сообщают и следующие товарищи о зачислении их в другие рода войск. Радость их разлетается своей очереди.

Беседы на различные темы привлекают большое внимание призывников. Особенно живо слушаются рассказы о героях дальневосточников, о 2-й сессии Верховного Совета СССР, о жизни и быте Красной Армии и другие. Призывники задают интересные их вопросы, делая замечания.

Во время ожидания и перемены в распоряжение призывников предоставляются различные виды развлечения. В ленской комнате есть футбол, баян, биллиард, несколько шахматных досок, шахматы. Здесь они слушают последние известия по радио. Ленская комната всегда наполнена народом, оживлена.

Кроме того, желающие сдают нормы на значок "Готов к труду и обороне". Правда, надо отметить, что

призывники предъявляют справедливые требования к т. Битрыку, который до сих пор не побеспокоился выдать значки славным на ГТО еще во время допризывной подготовки.

Раиком комсомола недостаточно уделяет внимания призывному пункту. Комсомольцы — представители райкомом, еще не бывали. Редко ходят и артисты драмтеатра.

Проводы в Красную Армию — праздник для всего советского народа. На днях на призывный пункт пришла рабочий автопарка бывший красный партизан Яков Савич Дектарев — отец призывника Якова Дектарева. Он с большим желанием интересовался, принят ли его сын в ряды Красной Армии и куда зачислен. Яков Савич присутствовал в призывной комиссии при приеме его сына в ряды РККА.

— Я прошу зачислить моего Якова в ряды нашей доблестной Красной Армии, — говорит он. Я сам зачислил свою родную во время гражданской войны и хочу, чтобы мой сын так же защищал нашу родину от врагов.

Когда отец услышал от председателя призывной комиссии "Яков Дектарев зачислен в бронетанковую часть", он встал и торжественно произнес благодарные слова в адрес, которое оказано его сыну.

Советские люди — отцы и матери, братья и сестры испытывают великую радость за своих сыновей и братьев, с гордостью идущих в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Красного флота!

БУДУ ОТЛИЧНИКОМ БОЕВОЙ И ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ

Какое счастье! Сегодня 11 сентября. Второй день с утра работает призывная комиссия. Молодежь 1917-1918 года рождения собирается на призывный пункт рано.

В девять часов раздается команда — становись! — комиссия начала работать по отбору призывников в ряды РККА.

В красном уголке раздается песня призывников, играет гармошка весело и жизнерадостно.

Но вот называют фамилии и говорят: идите в комиссию.

Идут! Проходят внимательный медицинский осмотр, отвечают на критные вопросы врачей и слышат долгожданное "годен".

Сколько неизменно радость, когда председатель призывной комиссии говорит: Пойдешь в войска НКВД защищать наши Советские рубежи.

И с гордостью заявляют, что оправдали доверие партии и правительства. На производстве я был стахановцем, в рядах РККА тоже буду стахановцем — отличником боевой и политической подготовки.

Призывник И. Козирлов.

НЕ ПОЩАЖУ СВОЕЙ ЖИЗНИ

11 сентября — день моего призыва в ряды РККА. Этого дня я ожидал с большим нетерпением.

Дичие комсомольцы и товарищи провожали меня на призывный пункт. Там нас приветливо встретили и ознакомили с порядком и расположением призывных комнат.

Я первый был вызван в призывную комиссию. Все время мечтал попасть в Красную Армию, и моя мечта исполнилась — я зачислен в ряды РККА.

Беру на себя обязательство, что буду преданным делу партии и правительству, зорко буду защищать мирное отечество, социалистического общества и счастливаю радостную жизнь всех трудящихся СССР.

Доверие оказанное мне партией и правительством я оправдал, стану отличником боевой и политической подготовки.

Если фашисты посягнут на советские границы, я в любую минуту готов стать на защиту нашей родины, не щадя своей жизни.

Симаков.

Беззаветное героизм дальневосточников

Героический подвиг комиссара Ефимова и лейтенанта Винокурова

В августе танковая часть, в которую танков тов. Ефимов, подполковник вынужден выйти ввиду отсутствия боеприпасов. Танк комиссара шел по своей верхушке сопки и разрушил окопы противника.

Вдруг неожиданно сзади танка открыла огонь противотанковая пушка. Снаряды ошиб гусеницу и тяжело ранил механика и лейтенанта. Вторым снарядом убит механика. Третий — разбил мотор. Танк оставался.

— Ну что ж, будем обороняться, — сказал комиссар, взяв гранату, свой пистолет и пистолет раненого лейтенанта. Самураи не заставляли себя долго ждать. Целая группа подошла к танку и начала его "обстреливать". Они начали раскаливать пистолет, держать за жожки, но жожки были закрыты изнутри. Тогда самуран ос-

тавили охрану и начали ожидать. Больше суток сидел героический экипаж в танке, а когда раненый лейтенант вынул последнюю калашу воды из фляги, решили выходить. Попробовали боковой люк, но он заклинился и не открылся.

— Хаааит силы вылезти через верхний? — Хаааит ответил лейтенант Винокуров.

Выждал, когда наша артиллерия открыла огонь и "храбрые" самуран разбежались по окопам, комиссар Ефимов вылез из танка и с бойцом и пистолетом стал охранять вылезшего лейтенанта. Самураны, заметив, открыли пулеметный огонь.

— Пошли к озеру, — командовал комиссар, — а я буду отстреливаться.

Лейтенант пошел, но потерял ориентировку и попал на территорию японцев. Но и тут он не растерялся, вступил в бой с нападками на него двумя японцами и обоих убил из пистолета.

Через несколько часов наши части пошли в наступление и подобрали ползущего с пистолетом в руке лейтенанта.

Лейтенант потерял сознание, но мужество комиссара осталось у него в памяти, и, очевидно, останется навсегда.

Когда лейтенант Винокуров пришел в сознание, то первыми его словами были тревога его словами комиссара.

— А комиссар опасас? — спрашивал он. И успокоился тогда, когда увидел возле себя раненого комиссара.

Радостной и незабываемой была встреча комиссара Ефимова и лейтенанта Винокурова с бойцами своей части. Крепко расцели они отомстить фашиствующим самураям за героический подвиг механика — третьего члена экипажа.

Старший политрук РОМАНОВ.

Газета "На защиту родины" № 8 14 августа 1938 г.

ЗА РУБЕЖОМ

ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

По сигналу из Берлина гейлейновцы приступили к террористическим актам и провокациям...

За последние два дня гейлейновцы спровоцировали во всей Судетской области серию инцидентов... Это инцидент* явился сигналом к выступле-

нию гейлейновцев во всем городе. Гейлейновцы нападали на чехов, мешая антифашистам и избивали их.

Поблизости такого же характера инциденты имели место в городах Либерец, Хебе и др.

Широкие массы чехословацкого народа глубоко настроены против инцидентов* и требуют от правительства принятия решительных мер к водворению порядка в Судетской области...

Гордость комсомольской организации

Комсомольская организация паромья так же гордится своими комсомольцами, призванными в ряды РККА. Тов. Козирков—молодой комсомолец, выполнял норму от 150 до 200 янгов.

Тов. Жолобов—токарь—стаканщик подал заявление о досрочном принятии его в армию и отправился на Дальний Восток.

Все это говорит за то, что наша молодежь любит свою армию и свой народ.

Мы, комсомольцы даем наказ нам призванным: зорче охраняйте границы Советского Союза, будьте бдительными на границе...

Каждый комсомолец должен готовать подарок матери— родине

Готова достойную встречу 20-ти летию ВЛКСМ, комсомольцы первичной организации ири оргкомитете, показывают примерные образцы работи. Комсомолка Хандусанко М. проводит четки художественной литературы и о международном положении...

волит агитационно-массовую работу среди рабочих дома № 19 по республиканской улице, читает им художественную литературу.

Есть и отрицательные стороны. Не все еще комсомольцы взяли обязательства в подарок матери-родине. К таким товарищам нужно обратиться комсомольским клубом (работы клуба) Горбатова (Словачка), и Акшина (Миланция). Надо комитету комсомола провести работу с каждым комсомольцем, чтобы ни один из них не остался без обязательств. А. Никулин

Гейлейновский путч в Чехословакии

В ночь на 13 сентября гейлейновцы организовали в Судетской области путч. В серых пунктах западной Чехии проишли вооруженные выступления чехословацких гитлеровцев.

В ряде пунктов гейлейновцам удалось захватить в свои руки почту, и телеграф, перерезать телеграфную и телефонную связь с Прагой, арестовать начальников и служащих железнодорожных станций, почты и пограничную стражу. Одновременно гейлейновцы начали погром против еврейского и чешского населения, террористические акты против антифашистов, провокации возмущения студенческой молодежи. Крупные столкновения имели место в Хебе,

Карловых Варах (Карлсбад), Штирлице и других городах. В двух местах гейлейновцы проишли на германию через границу около 2000 отборных охранников.

При помощи полиции и жандармерии, а в некоторых местах и регулярных войск путч был ликвидирован.

К полудню 13 сентября во всех пунктах, где имели место гейлейновские выступления восстановлен порядок. Правительство издало распоряжение о введении в воиры округов чрезвычайного положения, в которых действует особый суд и имеются права приговаривать за антисоударственные выступления к смертной казни.

При помощи полиции и жандармерии, а в некоторых местах и регулярных войск путч был ликвидирован. К полудню 13 сентября во всех пунктах, где имели место гейлейновские выступления восстановлен порядок. Правительство издало распоряжение о введении в воиры округов чрезвычайного положения, в которых действует особый суд и имеются права приговаривать за антисоударственные выступления к смертной казни.

Вакрушев Секретарь комитета а ВЛКСМ паромтажа.

Когда же нам выплатят тонно-километровые?

Наш пароход "Казань" работает на строительстве № 203 мая месяца. По получении плана перевозок команда парохода вызалась по—уларному за выполнение плана и благодаря стахановской работе команды японский план выполнения на 218 проц.

По тарифному положению за перевыполнение плана команде выплачиваются тонно-километровая оп-

лата. Но вот уже прои август, а работники воиго отдела все собирают выплатить нам тонно-километровые, но дальше дело не движается.

Когда мы, наконец, дадимся выплаты заработной платы своим детям?

Председателю п/х, Карбушевичу Жиганову Члены команды: Лыткин Хабаров и Лыткин

ТРИ ПРОТИВ ДВАДЦАТИ

Это было в первой половине августа 1938 года на Каталонском фронте, в районе реки Эбро, где республиканцы внезапно для фашистов форсировали реку, прорвали фронт, нанесли неприятно чувствительные удары.

Командир эскадрильи вызвал командира звена и дал ему указания произвести воздушную разведку в районе расположения фашистских войск у Гандеса. Через 15 минут три скоростных истребителя республиканцев были в воздухе и направлялись к Гандесе. Высотометр показывал три тысячи метров, указатель скорости—350 км. Самолеты идут крылом к крылу. Вот и Гандеса. Дальше начинается район захваченный фашистами.

Командир звена внимательно рассматривает землю. Видна группа автомашин. Движется колонна фашистских войск. Вот

Доводится до сведения всех подписчиков газеты "Сталинец" о том, что с 1-го октября с. г. подиновая пена на газету увеличится с 60 коп., до 96 коп. в месяц.

Борьба слаовой республиканской авиации Испании

ТРИ ПРОТИВ ДВАДЦАТИ

Другая группа фашистов, а вот их конница показалась из лесу.

Разведка удачная: есть о чем донести командованию. Но тут неожиданно на три республиканских самолета грянуло 20 немецких. Двадцать против трех!

Окруженные со всех сторон, республиканские разведчики еще теснее сплотились, еще ближе подошли и друг к другу, несмотря на все попытки фашистов их расстрелять. Фашисты попытались преградить республиканцам дорогу атакой в лоб, но получили в ответ сильную пулю. Вскоре один фашистский самолет завертелся в листом начал падать вниз.

Три против девятидцати Республиканцев так и тянули побойть еще лютому фашистов, но командир помнил приказание: "Разведать район и до-

жить немедленно вернуться".

Умело отстранившись, республиканцы имели возможность бойсь публиканцы в то же время летая в район своих штабных летчиков и воженим отпором и поощрением отступить.

Вот и Гандеса, аэродром. Командир эскадрильи принял доклад и благословил ребят за то что они проявили и героизм в воздухе.

К смельчакам победоносных товарищ.

—Расказывайте! товарищи.

—Да о чем рассказывать?—удивленно спрашивает командир звена.

—Расказывайте, как шистов ты сбился с курса остался. Ветр не дул ты отвернулся не дул ты насчитал янем самолете!

Отвественный редактор С. Мазин Зап. свая. Зап. свая. Вои

Провокационный ультиматум чехословацкому правительству

В Париже получены сведения о том, что руководство Судето-немецкой партии отправило 13 сентября в 17 часов 30 минут главе чехословацкого правительства ультиматум, в котором требуют отмены чрезвычайного положения, отозвания во всем округе Судетской области, отозвания из Судетской области государственной

полиции, передачи полицейских функций мерам городов и общин Судетской области. В телеграмме говорится, что невыполнение этих требований в 6-часовой срок возложит на чехословацкое правительство ответственность за все дальнейшие события, которые могут произойти. (ТАСС).

Чехословацкое правительство отклонило ультиматум

По полученным сведениям Чехословацкое правительство отвергло провокационный ультиматум гейлейновцев и одновре-

менно заявило, что леври для дальнейших переговоров остаются открытыми. (ТАСС)